



DM

röviden

Tápéi gyékényesek



Schmidt Andrea felvétele

A gyékényfonás ősi mesterség, s akik művelik, ismerik már a munka minden fortélyát. Képünkön: Hódi Istvánné és Laczi Istvánné gyékényes székületeket fon. A székek, s más, természetes anyagból készült aprócskák áruházaink választékát gazdagítják. Nemcsak a tápéi asszonyok dolgoznak a helybéli szövetkezetnek, hanem közelből és távolból — nyolc megye százharminc településéről — igen sokan

A KISZÖV MUNKÁJÁRÓL

Az ipari szövetkezetek megyei szövetségének elnöksége tegnap, csütörtökön délelőtt a Tisza Bútoripari Vállalat csongrádi üdülőjében tartotta meg a felügyelőbizottság és a nőbizottság tagjaival kibővített ülését. Beszámoló hangzott el a szövetségi demokrácia érvényesülésének gyakorlatáról, emellett előterjesztették a szövetség és intézményeinek 1986-os költségvetési javaslatát. Ezután a vegyi és műanyagipari szövetkezetek helyzetét értékelték, majd meghatározták a hetedik ötéves terv főbb feladatait. Végül a hatodik ötéves terv idején adott fejlesztési támogatásoknak az ágazati szerkezetre gyakorolt hatását elemezték.

L. KECSKÉS ANDRÁS ESTJE

L. Kecskés András udkoboz- és lantestjét rendezik meg ma, pénteken este 7 órától az Arany János u. 9. szám alatti Kiszöv-klubban. A műsorban többek között Bakfark- és Tinódi-művek is szerepelnek.

Rendezvények a délszláv klubban

A nyári szabadságok és üdülések elmúltával egyre pezsgőbb lesz a szegedi délszláv klub élete. A szerda esti klubfoglalkozáson lezárult az előkészítési szakasza annak a rendezvénysorozatnak, melyre a 25. Őszi Vendéglátó Napok keretében október 25, 26 és 27-én kerül sor a szegedi Húgi étteremben. Ma, pénteken este 7 órai kezdettel a szegedi délszláv és szlovák klub közös rendezésében ünnepi műsorral egybekötött vacsorán este 8 órakor a délszláv és szlovák ételspecialistákat szolgálnak fel.

Október 26-án, szombaton és 27-én, vasárnap szintén a Húgi étteremben este 7 órai kezdettel önálló délszláv esteket rendez a szegedi délszláv klub: délszláv ételkülönlegességeket lehet

KISZ-NAP AZ SZKV-KLUBBAN

Az SZKV Oktatási Központjában (Szeged, Deák F. u. 28.) szombaton délelőtt 10 órakor a Szegedi Nemzeti Színház művészei adnak gyermekműsort, majd 11 órától a Panda macskó című rajzfilmet vetítik. Az SZKV-klub KISZ-napján este 8 órától Horváth András diszkókonótái szórakoztatják a résztvevőket. A program hétfőn zárul, amikor este 7 órakor a Molnár-dixieland koncertezik a klubban. Minden érdeklődőt vár a rendezőség.

AUTÓSOK FÓRUMA

A Közlekedési Felügyelet Berlińi körúti klubjában rendeztek fórumot tegnap, csütörtökön az ügyészség, az Állami Biztosító és az autótulajdonosok képviselői, amelyen a klubtagoknak válaszoltak az érdeklődésekre. A találkozón az autózással kapcsolatos jogi és műszaki kérdésekről beszéltek a jelenlevők.

majd kóstolni. Mindhárom estén a deszki Bánát kultúrcsoport és a szegedi délszláv klub zenekara felváltva gondoskodik a vendégek szórakoztatásáról. Az önálló délszláv estek fényét emelik a Szeged testvérvárosából, Szabadkáról, a testvérvárosi kapcsolatok keretében érkező jugoszláv vendégek is. A délszláv estekről a Magyar Rádió pécsi körzeti stúdiója felvételeket készít, hogy megörökítse és a közönség számára közvetítse a nem mindennapi eseményeket.

A szegedi délszláv klub még a nyáron a Szeged-Szabadka testvérvárosi kapcsolat keretében baráti találkozót rendezett Szegeden, szeptemberben pedig a Hazafias Népfőnt városi bizottsága képviseletében Kul-

Másodállásban

Valahányszor az Egyesült Államokban kiderül, hogy alacsony az oktatás színvonala, mindenki nyomban a tanárokat hibáztatja az eredménytelenségért. Am ez túl könnyű magyarázat. Egy tanár, aki négy évig tanult a főiskolán, s külön tanfolyamot is végzett, évi 17 ezer dollárt keres. Így számos tanerő kénytelen esti másodállást vállalni, pusztán azért, hogy megéljen jövedelméből — nem marad tehát ideje az alváásra, sem energiája az intenzív munkára másnap, az iskolában.

Minderre a közelmúltban döbbentem rá, amikor elvittem unokaöcsémet vacsorázni.

— Odanézz! — kiáltott fel az öcskös az étteremben. — Ott az angoltanárom.

— Hol?

— Az a férfi, pincérkabátban.

— Ó lenne az angoltanárod?

— Hát persze. Hallo, Peterson úr!

— Szervusz, Michael — szolt unokaöcsémhez Peterson. — Mit keresel itt ilyen későn, hiszen holnap tanítás lesz?

— A nagybátyám hozott el, ma van a születésnapom. Hányast kaptam az angoldolgozatomra?

— Még nem néztem át. Volt egy nagy rendezvényünk az étteremben, az Amerikai Bankárok Szövetségének kijárói foglaltak le egy különtermet. Egész este rohagáltattak. Mit akarsz rendelni?

Michael gondosan tanulmányozta az étlapot, aztán Petersonhoz fordult:

— Hogy van ez a Rockefeller-osztriga?

— A Rockefeller-osztriga nincs sehogy, Michael. Ezt nem lehet így mondani. Helyesen azt kell kérdezned: „Milyen a Rockefeller-osztriga?”

— Értem. Akkor, milyen az osztriga?

— Nagyon jó, nyugodtan ajánlhatom.

— Rendben, belapátolok egy adagot.

— A Rockefeller-osztrigát nem szokták lapátolni. Enni szokták.

— Ugyan, Peterson úr, ne rontsa el a születésnapomat.

— Ne haragudj, Michael, elfelejtettem, hol vagyok. Most, mint pincér, tényleg nem javíthatlak ki állandóan.

— Egy pillanat, Peterson úr! Nem a fizikatanárunk, Alfredo úr cipeli ott fehér zakóban a piszkos tányérokat?

— Dehogynem. Leszedőfiúként dolgozik nálunk, de ha megszerzi a doktori címet fizikából, biztosan előléptetik pincérré. Az étterem tulajdonosa nagyon elégedett a Warren Harding Gimnázium tanári karával. Tudománypártoló ember, annyi tanárt fogad fel, amennyit csak tud. Ballows kisasszony, a matematikatanár, a ruhatáros, Fallows úr pedig, a testnevelő, csapos a bárban.

Szánakozva néztem Petersonra:

— Nem megalázó dolog éjjel pincérként dolgozni, nappal meg tanárként?

— Tudja, gondosan eltitkolom,

Hideg éjszaka

Péntek estig: kevés felhő várható, csapadék nem lesz. A többfelé élénk északkeleti szél az esti óráktól mérséklődik. Hideg lesz az éjszaka. A legalacsonyabb hőmérséklet általában 0 és —5 fok között, néhány fagyzugaiban —5 fok alatt, a legmagasabb nappali hőmérséklet: 9 és 13 fok között várható.

PÁLYAVÁLASZTÓ LÁNYOKNAK

Ma, pénteken reggel 8 órától délután 3 óráig várják a Pedagógiai Intézet (Április 4. útja 26—28.) szakemberei a pályaválasztás előtt álló lányokat. Tájékoztatást adnak az érdeklődőknek a továbbtanulási és az elhelyezkedési lehetőségekről.

Utcán

A házaspár az utcán sétál. Az egyik utcasarkon az asszony pénz ad egy vak koldusnak.

— Köszönöm, fiatalasszony! — mondja a koldus.

— Ez a szerencsétlen tényleg vak! — mondja egyhittérzőn a férj.

TINIKLUB

Az Ifjúsági Ház tiniklubja ma, pénteken délután 5 órától rendez meg soron következő foglalkozását. Ezúttal Béke és háború kérdése napjainkban címmel Iván Kornél, az Országos Béke-tanács ifjúsági békebizottságának titkára tart előadást.

csárné Kiss Piroska és a szegedi délszláv klub tagsága tett viszontlátogatást Szabadkán. Erről a látogatásról az Újvidéken megjelenő magyar nyelvű napilap, a Magyar Szó és a Szabadkán megjelenő szerb nyelvű Suboticeke novine is terjedelmes cikkben emlékezett meg. Mindkét lap fényképet is közölt erről a látogatásról, melyet ugyancsak a szegedi délszláv klub szervezett.

Már előrehaladott állapotban vannak az előkészületek a hagyományos szegedi délszláv bára is, mely majd november 30-án lesz a Tisza Szálló koncert- és tüzközpontjában. Erre a rendezvényre sikerült a délszláv klubnak az Újvidéki RTV zenekarát és két szólistáját szerződtetni.

Berkes Ákos

ÚJ TAGOK A VÁROSI KISZ BIZOTTSÁGÁBAN

A KISZ Szeged Városi Bizottsága két új tagot választott soraiába. Fődi Editet, aki főlvetelt nyert a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemre, és Pálinkó Istvánt, aki tudományos ösztöndíjasként külföldre utazik, fölmentette tagsága alól a testület. A városi KISZ-bizottság új tagjai: Árpádfalvi Edina, a Gutenberg utcai közgazdasági szakközépiskola tanulója és Vágvölgyi Tibor, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola hallgatója.

SZOVJET KÖLTŐ ESTJE

Viktor Szosznoza szovjet költő estjét rendezik meg ma, pénteken este negyed 9 órai kezdettel az egyetem Ady téri épületének VII. számú termében. A költő megjelenés előtt álló kötetét ismerteti, bevezetőt mond a fordító: Baka István. Viktor Szosznoza verseit a JATE 8.15-ös csoport nevű színházi alkotóközösségének tagjai — Bencsik Márta, Duró Gábor, Konkoly Edit, Nagy Márta, Németh Zsófia és Téglási Judit — adják elő, zene: Gyenge Zoltán. A műsort szerkesztette és rendezte: Nagy Márta.

POLKASZINÓ ÉS KONCERT

A Délép Vár u. 1. sz. alatti Inter klubjának polkaszinójában Nográdi György tart előadást aktuális külpolitikai kérdésekről ma, pénteken este 6 órai kezdettel. Ugyanitt este 8 órától a makkói Holy Smoke-együttes koncertjét rendezik meg.

JELENTKEZÉS A STÚDIÓ SZÍNPADRA

Az Ifjúsági Ház Stúdió színpada ma, pénteken este 6 órai kezdettel rendezi meg soron következő foglalkozását: ekkor jelentkezhetnek a színpadra mindazok az — elsősorban 16-26 év közötti — fiatalok, akik kedvet éreznek a színjátszáshoz, a vers- és prózamondáshoz

NYUGDÍJASOK TALÁLKOZÓJA

A HVDSZ Csongrád megyei Kiszöv területi szak szervezeti bizottsága ma, pénteken délután 3 órakor nyugdíjas-találkozót rendez Szegeden, a Kiszöv-klubban (Arany J. utca 9.). A találkozón Soproni Lajos tart diáképes útibeszámolót Kanári-szigetek, Monaco, Monte Carlo címmel.

Családi hétvége

Ismét családi hétvégét rendeznek a Juhász Gyula Művelődési Központban: a gyerekeket ma, pénteken délelőtt 10, illetve délután 3-fél 3 és fél 5 órai kezdettel a Csinn-Bumm cirkusz várja — azaz zenés mesejáték a Szegedi Nemzeti Színház művészeinek közreműködésével. A felnőtteknek este 6 órától Lukács Sándor előadást rendezik meg, *Éveim, egy vers — egy ének* címmel. Ugyanebben az időpontban kezdődik a tinédzsereknek a *video-diskó* is.

Október 27-én, vasárnap délelőtt 10 órától mesefilmet vetítenek, 11 órától pedig *Az evolúción és kialakulás* címmel Kiszly György tart előadást a *biológiai szabadságot* foglalkozásában. A *Dugonics* moziban levő nyugdíjasklubban délelőtt 10 órától két program is várja a gyerekeket: *Játszszunk vasutat!* címmel Nagy vetítik.

Röszke bemutatkozik

Ha Röszke nevét hallják, sok embernek bizonyára az ottani határátelölőhely jut az eszébe. Nekem elsőül a paprikát idézi föl, s gondolom — sokan így vagyunk ezzel Szegeden. Hiszen Röszke — Alsóváros és Szentmihálytelek mellett — nemzedékek óta ősfészeke a szegedi paprikatermelésnek.

Röszkén a 18. században a dohánytermesztés biztosította sok család megélhetését, s tömegesen a múlt század közepén tértek át a paprika termesztésre, amelynek munkafolyamata sok tekintetben egyezik a dohány belterjes művelésével. A röszkeiek nem csupán megtermelték a paprikát, hanem földgazdálkodásukkal is foglalkoztak: a Jüzzerben megszikkadt, gyakran kemencében is szárított paprikahüvelyeiket *csipődték, hasították*, majd a hatalmas famozsárt idező *külűben* összezúrták, rostálták, újból és újból megtörték. Mindezt a kofának nevezett paprikakészítőknél hasítóanyagok és -asszonyok, a *külűzést* emberek végezték. Később az összel és télidőn naphosszat puffogott, dübögött a *külű* a paprikakofa háza táján.

J. A.

MAGYAR MÜSELYEM KÍNÁBA

A Hungarotex Külkereskedelmi Vállalat magyar műselyem kínai exportjáról írt alá szerződést. A megállapodás értelmében a Magyar Selyemipari Vállalat még az idén 1 millió méter műselyem bélésanyagot szállít a Kínai Népköztársaságba. E két magyar vállalat további, a mostanihoz hasonló jelentőségű szállításokról is tárgyal kínai partnerével.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged Városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: Sz. Simon István
Főszerkesztő-helyettes: Szávay István

Kiadja a Csongrád Megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztősegéd és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. Sajtóház 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomtatja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. 6720. Igazgató: Dobo József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizetésre a postai hivatalnak és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 43 forint. — ISSN: 0133-025 X